

“十四五”公共服务规划发布  
到2025年民生福祉达到新水平

新华社北京1月10日电 10日发布的《“十四五”公共服务规划》明确,到2025年,公共服务制度体系更加完善,政府保障基本、社会多元参与、全民共建共享的公共服务供给格局基本形成,民生福祉达到新水平。

这份由国家发展改革委等21个部门印发的规划明确了“十四五”社会发展与公共服务主要指标——

在幼有所育方面,到2025年,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数4.5个,孤儿和事实无人抚养儿童实现应保尽保。

在学有所教方面,学前教育毛入园率大于90%,

九年义务教育巩固率96%,高中阶段教育毛入学率大于92%,劳动年龄人口平均受教育年限达11.3年。

在劳有所得方面,参加各类补贴性职业技能培训1500万人次。

在病有所医方面,人均预期寿命78.3岁,每千人口拥有执业(助理)医师3.2人、注册护士3.8人,基本医疗保险参保率大于95%。

在老有所养方面,养老机构护理型床位占比达55%,新建城区、居住(小区)配套建设养老服务设施达标率100%,基本养老保险参保率达95%,养老服务床位总量约1000万张。

(下转A2版)

全省党史学习教育总结会议召开,我市组织收听收看

# 不断从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量 埋头苦干勇毅前行奋力走好新的赶考之路

本报综合消息 昨天,全省党史学习教育总结会议召开。省委书记吴政隆出席会议并讲话,他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九屆六中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述重要指示和党史学习教育总结会议精神,大力弘扬伟大建党精神,不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定历史自信、强化历史担当,埋头苦干、勇毅前行,奋力走好新的赶考之路,以扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章的实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

省委副书记、代省长许昆林主持会议。省委常委、省委宣传部部长张爱军传达习近平总书记重要指示和党史学习教育总结会议精神。

会议以视频会议形式召开。市委书记王晖,市委副书记、代市长吴新明,市委常委、组织部部长封春晴在南通分会场参加会议。

吴政隆指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。习近平总书记高度重视,亲自谋划、亲自部署、亲自推进。中央政治局以身作则、率先垂范,带头开展学习教育,为全党树立了标杆。总结好、巩固好、拓展好党史学习教育成果,首要的是再学习、再领悟、再对标习近平总书记关于党史学习教育的重要论述重要指示精神,深刻把握党百年奋斗的历史价值,深刻把握学习党史的根本目的、基本要求、主题主线、科学态度,把学习党史作为共产党人一生的必修课,把党史学习教育作为一项长期的、永远在路上的重大政治任务,把“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”

使命担当。同时,要深刻认识到党史学习教育是一项长期的任务,必须在学而思、学而悟、学而行上持续努力、久久为功。

吴政隆强调,迈上新征程,我们要带着对中国共产党是什么、要干什么这个根本问题的清醒认识和执着坚守,巩固拓展党史学习教育成果,持续深化历史认知、坚定历史自信、强化历史担当,走好新的赶考之路,为党和人民争取新的更大光荣。必须坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终保持对党绝对忠诚,始终牢记“国之大者”,始终严守政治纪律政治规矩,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,团结成“一块坚硬的钢铁”,步调一致向前进。必须始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,切实用以武装头脑指导实践推动工作,十分珍视用好江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心这一重要平台,

(下转A2版)



## 市十五届人大常委会召开第四十五次会议 补选张义珍、姜东同志 为省人大代表

本报讯 (记者张烨)经省委决定,提名张义珍、姜东同志为省十三届人大代表候选人。10日,市十五届人大常委会召开第四十五次会议,补选省人大代表。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议。

会议通过了《选举办法》和监票人名单。依据选举法和省选举实施细则的有关规定,本次选举采用了等额选举和无记名投票的方式进行。根据计票结果,江苏省第十三届人民代表大会候选人张义珍、姜东同志获得的赞成票超过应到全体组成员的半数。根据《选举法》规定,张义珍、姜东同志当选为省人大代表。

市人大常委会副主任董正超、黄卫成、葛玉琴、陈俊,秘书长杨扬出席会议。副市长潘建华等“一府一委两院”相关负责人,市有关部门,市人大常委会各委室负责同志等列席会议。

换乘通道全部打通

## 轨交1、2号线顺利“会师”

本报讯 (记者蒋婷婷)昨天,轨道交通传来好消息,2号线一期工程钟至环区间盾构顺利贯通,标志着轨道交通1、2号线换乘通道全部打通,两条线路在环西文化广场站顺利“会师”。

钟至环区间左右线全长分别为1035米和1041米。区间下穿越濠河、老旧建筑群以及交通复杂的濠西路主干道,接收端毗邻南通电视塔,安全风险大,社会关注度高,是轨道交通重难点工程。轨道公司、各参建单位以“滴水不漏、寸土不失”的态度全力守护安全。在盾构进、出洞前,公司业务部门负责人现场把关,审核后实施洞门破除。在始发、接收和封洞门等关键风险实施阶段,监理、施工单位项目主要负责人24小时值班,加强每道工序质量管控,确保万无一失。

当前,轨道交通1号线一期工程进入决战开通的关键阶段。截至目前,轨道交通1号线一期工程已完成“洞通”“轨通”“电通”及动调段“通信通”“冷热滑等重要节点,工程建设进入动车调试阶段,不断优化系统功能,直至具备载客试运营条件。轨道交通2号线一期工程17个车站全部封顶。

RCEP生效首周

## 24家企业出口货物享惠

本报讯 (记者吴霄云 通讯员沙红娟)昨天,记者从南通海关获悉,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自1月1日实施以来,南通海关在出口环节共为辖区24家企业签发RCEP原产地证书68份,签证金额658.2万美元,可为企业减免关税约65万元。

据了解,南通海关首单签发的原产地证书目的国大多为日本。我市与日本贸易往来密切,外贸企业应抓住日本和我国通过RCEP协定首次建立自贸伙伴关系的契机,掌握原产地业务技能,积极主动申领优惠原产地证书,提升产品竞争力。

RCEP协定目前已在中国、日本、澳大利亚、新西兰、文莱、柬埔寨、老挝、新加坡、泰国、越南10个成员方生效。企业可充分利用原产地累积规则,优化配置原材料来源,设计最佳营销方案。可以结合降税清单产品范围、原产地标准宽严程度、关税减让幅度和操作程序便利程度择优选择优惠贸易协定。此外,对于符合条件的在途货物,即RCEP协定生效前起运且未到达目的成员方的,可在2022年6月30日前申请补发证书,充分享受自贸协定红利。

## 市交通运输部门推出8大惠民举措



→报道详见A3

## 有面子有里子 焕新更聚民心

崇川区两年高质量完成三成老旧小区改造任务



本报讯 (记者袁晓婕)新年伊始,崇川区召开2021年老旧小区改造竣工交付暨2022年改造项目推进会。记者了解到,自2020年以来,崇川区共投资18.4亿余元,对62个2000年前建成的老旧小区进行综合改造提升。到2021年底,崇川区老旧小区改造

“十四五”规划完成率超过30%。

“小区改造了,我们就像搬进了新家。前几天有亲戚来串门,还以为找错了小区呢。”1月5日,任港街道晨苑社区居民沈玉琴笑眯眯地对记者说。位于人民西路沿线的陈家小园建于上世纪90年代,20余年来未

能实现雨污分流,一到暴雨就积水,且存在房屋严重漏水现象。因为违建“扎堆”,小区道路拥堵、停车更是“一位”难求。

2021年,陈家小园纳入老旧小区改造计划,共投入1200万元实施了包括外立面出新、屋顶全面防漏处理、建造生态停车位、重铺地下雨污管网等项目。如今的陈家小园,披上新衣的楼体清新亮丽,休闲广场的设施景观错落有致,设计改造后的停车位整整齐齐……记者了解到,为了常保小区的“美颜”模式,任港街道城港片区的三个社区已成立了物业联社,

统筹陈家小园、城港花苑等老小区的后续物业管理工作。

陈家小园的变迁是崇川区两年来高质量实施老旧小区改造的一个缩影。据统计,崇川辖区内共有老旧小区251个,涉及3896幢住宅、近一半崇川居民。2021年,崇川区发布《关于进一步完善崇川区老旧小区改造工作机制的实施意见》,明确了组织领导、方案设计、拆违拆破、工程管理、代建管理、长效管理等“八项机制”,逐步探索形成了一套符合崇川实际、便于操作实施的改造经验和做法,被省住建厅在全省推广。

(下转A2版)

## 切实做好常态化疫情防控 我市坚决筑牢“外防输入”防线

